

Hradecké noviny

ÚTERÝ 29. LISTOPADU 2005

Dva odborníci v jednom? Klidně!

Některé střední školy a učiliště na Hradecku začnou od září vyučovat premiérové obory

Střední školy a učiliště lákají žáky končící základní školy. Některé přicházejí se vzdělávacími novinkami.

• MARTIN ČERNÝ

Hradec Králové - Vědeckotechnický pokrok, změna potřeb zaměstnavatelů a poptávka ze strany žáků. To jsou nejčastější důvody vzniku nových oborů, které od září začnou vyučovat střední školy v okrese.

Instalátér a elektrotechnik

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště v hradecké Vocelově ulici rozšiřuje vzdělávací nabídku o čtyřletý maturitní obor mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení budov. "Obor, v němž studenti stráví více hodin na praxi, jsme do nabídky zařadili na základě požadavků zaměstnavatelů," uvedl ředitel školy Vladislav Košťál. Vysvětlil, že existuje řada operací, při nichž se například instalátér neobejde bez elektrotechnických znalostí...

Je libo druhou maturitu?

Dva nové obory připravuje hradecká Obchodní akademie. Jedná se o dálkový obor obchodní akademie vyučovaný ve zkrácené formě studia, který za rok a půl umožní maturantům získat další maturitu - z ekonomických předmětů. Novinkou je i ekonomické lyceum, jímž škola vychází vstříc především žákům, kteří se v budoucnu chtějí hlásit



Nový obor začne vyučovat také hradecká SOS a SOU Vocelova. Tomáš Stejskal, kterého jsme zachytili při letošních závěrečných zkouškách, už jeho start nestihne. Školu dokončil.

Foto: David Taneček

na vysokou školu. Obor je podle ředitele Roberta Tomana více zaměřen na všeobecně vzdělávací předměty.

Z podobných důvodů otevře nový obor, technické lyceum se zaměřením na architekturu, i hradecká SPŠ stavební. Podle ředitelky Nataši Ungermannové má být díky vyššímu počtu hodin matematiky a fyziky dobrou přípravou ke "studiu na technických vysokých školách. "Sešedesát až osmdesát procent našich absolventů odchází na vy-

soké školy. Vyučujeme hodně odborných předmětů, hodin matematiky a fyziky proto u nás měli třeba oproti gymnáziím méně," vysvětlila.

Novým oborem je také veřejnoprávní ochrana, kterou bude vyučovat Trivis - Střední škola veřejnoprávní. Ta začne od září fungovat v Třebechovicích.

Obnovené premiéry...

Dva staronové obory připravuje na zářijový start SOS a SOU hudebních nástrojů a nábytku.

"Po třech letech otevíráme maturitní umělecké řezbáře a snad po osmi letech umělecké truhláře," seznámil nás s novinkami ředitel Václav Rosina. Změnou je podle něho také to, že podle nového školského zákona musí zájemci o umělecké obory, tedy i tyto dva, poslat přihlášky už do konce listopadu.

Provoz služeb se zaměřením na sociální služby, tak se nazývá obor určený dívkám, s nímž od září počítá SOU potravinářské ve Smiřicích.